

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Egy szám
12
fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8. szám.
Telefonszám: 164.

Felölös szerkesztő:
DR. KNÉZY LEHEL.
Lapkiadó:
DR. BAJAI ERNŐ.

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 8 pengő.
Vidékre negyedévre 8 „

Egy szám
12
fillér.

Fővárosi nivón álló kirakatok hoztak elevenséget a Magyar Hét alkalmából a nyugalmas patriarchális bajai kereskedelembe.

Ünnepélyes keretek között nyílt meg a Magyar Hét akció Baján. Magyar árukból remek kirakatok csábitják vásárlásra a bajai közönséget.

Szombaton megkezdődött a Magyar Hét. Friss színt kapott az uccas az uccás forgalma. Üdeség, elevenség, élet árad a hirdető oszlopokról, a falakról és főleg, a kirakatokból. A lélekhez és az értelemhez szóló felirások, jelmondatok. Vásárlásra buzdító ötletek. És mindez a keret arra szolgál, hogy ráterelje figyelmünket a magyar termelés készítményeire, melyek diadalmas hadjáratban elfoglalták valamennyi kirakatot, de nagyrészt elfoglalták a boltokat is, valószínűleg kiverve belőlük az idegen portékát.

A magyar termelés nagy sérengszemléje ez a Magyar Hét. Örül a lelkünk arra a gondolatra, hogy a magyar ipar avarral a büszke öntudattal mer a szemléltartó generális: a fogyasztókönzés elé állani, hogy ma már minden tekintetben versenyképes és már nem követel áldozatot és lemondást, amikor a maga portáján sürgeti a maga jussát. A maga érdekében, a magyar munkás érdekében és az ország érdekében. A magyar termelés nem kér egyebet a társadalomtól, mint azt, hogy nyissa ki a szemét, hasonlítson össze és ha az összehasonlítás nem a mi hátrányunkra üt ki, számúzzze lelkéből a még mindig ott terpeszkedő nemzetrontó elöítéletet.

A Magyar Hét ma már bátran mer kopogtatni a bíráló értelem ajtaján. De a magyar lelkiismeret kapuját is döngeti. Azt kérdezi: helyes-e, ha a magyar termelés egyenlőrangú volta mellett saját véreink rovására tovább tápláljuk az idegent? Helyes-e, okos-e, ha a magyar munkás kezéből kivesszük a falat kenyéret és odaadjuk idegen országok munkásainak? A magyar kereskedelmi mérleg egyre növekvő számadata ostorcsapás a magyar társadalom arcába, beszédes bizonyossága annak, hogy mind mélyebben süllyedünk bele a kül-

földtől való félés posványába. A Magyar Hét megmutatja nekünk, hogy ebbe a rabigába ma minden igaz ok nélkül hajtjuk a nyakunkat, hogy ma már pusztán nyegleségből megszokásból támaszkodunk arra a mankóra, amelyet annak idején a kezünkbe nyomtak.

Ezt mondja a Magyar Hét. De nem keletlenkedő, házsártos módon. Nem terméketlen negatívumokkal dolgozva. Nem meddő szemrehányások rideg számláját tartva szemünk elé. Hanem kellemes, lelkeket gyönyörködtető módon. Napsugárban fürödve, napsugárban fürösztve. A magyar termelés nem sötét özvegyi gúnyában, könnyáztatta arccal járul elénk. Ragyogva az egészségű, pirosan a reménységű, színpompás öltözetben közeledik felénk. Itt vagyok: ragyogok. Mond meg magad, nem vagyok-e szebb annál a másik leányzónál?

A Magyar Hét igazságot fog szolgáltatni a magyar termelésnek és hasznára válik a magyar nemzetnek.

Az akció bajai előkészületei.

Amikor a Magyar Hét jelentőségéről elmélkedünk, egyuttal rá kell terelnünk a közönség figyelmét a Magyar Hét akció bajai eseményeire is. A kirakatrendezési verseny különösen megmozdította a kereskedőifjak lelkét. Némely bajai üzletben már hetek óta készülődtek a segítők, hogy minél ötletesebben oldják meg a kirakatrendezést, hogy az minél feltűnőbb legyen művészi egyszerűségével is megfogja a nagyközönség érdeklődését. Nagyon sok szép, izléses és művészi díszített kirakatot lehet látni telve a magyar ipar produktumaival. Csaknem az összes belvárosi üzlet külön speciálisan magyar kirakatot rendezett még akkor is, ha nem is vett részt a kirakatrendezési versenyben.

Pénteken és szombaton egész napon át folyt a kirakatok rendezése: az előkészületek utolsó simításai folytak. Minden kirakat hatalmas papirokkal volt elfödve, jelölve annak, hogy ott belül a Magyar Hétre készülődnek. Szombaton este és éjjel azután villanyfényben égve teljes szépségükben tárták fel a közönségnek gazdag anyagukat a kirakatok, amelyek izlésesek, csábitóak, vásárlásra ingerlőek és a kirakat rendezési művészet példái.

A publikum hullámozott a kirakatok előtt.

Már szombaton este a közönség nagy csoportjai járták be a belvárost és gyönyörködő szemekkel szemlélte a kirakatokba kitett sokféle magyar árut. Legtöbb nézője természetesen az Eternit-pavillon színes lámpákkal megvilágított kirakatainak volt, azonkívül a Fenyves Áruház két kirakatának, amely a legelőkelőbb fővárosi üzleteknek is díszére válnék, a Fischeri Pál-féle férfi és női divatüzlet kirakatainak. Itt csodálatosan művészi és stílusos volt a két fehér ingből kiráncozott Nagy-Magyarország: a Dunát és a Tiszát két nyakkendő ábrázolta benne. Káprázatosan színes és ötletes volt Farkas Mihály üvegkereskedő két kirakata, bámulatos volt és nagy feltűnést keltett Reich Farkas Fiainak izléses, fehér árukból álló kirakata, igen jó izlésű kirakatrendezőről tanuskodik a Reich Bernát cég három kirakata. Külön ki kell emelnünk Tancos Ernő festékkereskedő kirakatában a román és bronzfestékekből és a színek skálájából kimozaikozott magyar koronát, amely Bukovinszky János rendkívüli ügyességéről tanuskodik. Ügyes és stílusos volt a Denneberg testvérek kézműárkereskedésének két kirakata. Nagy kökönség csodálta meg a Csau-scher féle gépkereskedést, a Kattarinka-féle cipőüzletet, amely

pompás volt most is, mint mindig, ezenkívül a Henerári Imre és Klein és Strahl fűszerkereskedő cégek fővárosi nivót meghaladó kirakatait, amelyek még véletlenül is magukra vonták a közönség figyelmét, remek izlésről tanuskodott a Városi Drogéria kirakata, nagyon hatásos volt a Halász-féle kalap és divatárúüzlet, a Fecske-Áruház, a Gólya-Áruház, egyszerű és izléses volt Csáby Károly és Blumberger Ármín kirakata, feltűnt a Mi Boltunk négy, vagy öt kirakata, tettett a Cserba fűszerüzlet, Radó Jenőnek és Fekete Istvánnak készruhákból álló megvilágított üzlete, Schnetzer Ernő üvegkereskedése, a Simonovics-féle üvegkereskedés, Bruszt Lajos divatárúüzlete, Bruszt József rádióalkatrész kiállítás, a Köztisztviselők üzlete stb., amiket ha mind fel akarnók itt sorolni, nem volna se vége, se hossza.

Az Eternit-pavillonban a legnagyobb feltűnést keltette a Bajai Posztó és Takarógyár helyisége, amelyben pompásan hatott a színes ruhákból kirakott felkelő nap, amely szétlővel ruházzal sugárta. Alatta ruhából Nagy-Magyarország térképe volt kirakva. A kettő együtt Nagy-Magyarország feltámadását jelképezte. Alatta egy örökéző volt, amelynek piros pántlikákból álló lángnyelveit alulról ventilátor libegtette. Ez viszont a lángoló hazaszeretetet szimbolizálta.

Igen ötletes és frappáns volt a posztógyári kirakatnak ez a merész elképzelésű beállítás, ami kifelé azt is jelentette, hogy aki pedig szereti hazáját, az elsősorban magyar gyárak termékeit vásárolja.

A fényképész-ipar is kitétt magáért.

A kirakatok nagy része direkt szenzációs. A bajai kereskedők, noha évszázados multu, patriarchális keretek közt működő üzletek vannak Baján, most vizsgáznak le a modern, friss, lendületes kirakatrendezésből, ami a legpregnansabb reklám, amint beleszaladnak a díszes kirakatok a közönség szemébe. A kirakatrendezések során rá kell még mutatnunk a fényképész

Finom kötött áruk

Uri divat újdonságok

Szavatolt minőségű cipő

FENYVESI ÁRUHÁZBAN.

ipar fejlettségére. A főútcán az uccasarkokon és középületeken remek fényképek hívják fel magukra a figyelmet. Nesselroth Bernátnak és Perger Vincének a fénykép-készítményei szenzációsak és a főváros lelegegán-

sabb fotóműhelyeinek fotográfiáival is felveszik a versenyt. A késő éjszakáig voltak megvilágítva úgy az üzletek, mint az Eternit-pavillon s a publikum nagy rajokban járt egyik bolt kirakattól a másikhoz.

A Magyar Hét akció vasárnapi megnyitása.

A Magyar Hét akció bajai megnyitása vasárnap délelőtt 11 órakor zajlott le az Eternit-pavillon előtt hatalmas közönség jelenlétében. A városháza balkonján Nesselroth Bernát fotografálta szorgalmasan az egybegyűlt lelkes tömeget. A városháza egyes ablakaiban hivatalnoknők fejei bukkantak ki. A közönség soraiban ott láttuk dr. Vojnics Ferenc polgármestert, az egész magisztrátust, Major József min. tan. pénzügyigazgatót, a társadalmi egyesületek vezetőit, a törvényhatósági, közigazdasági, valamint pénzügyi és kereskedelmi élet előkelőseit.

Tizenegy órakor érkezett meg Bisztray-Balku Gyula főispán, akit az Eternit-kirakat előtt dr. Bajai Ernő, az Omke bajai csoportjának elnöke üdvözölt a következő szavakkal:

A kereskedők munkája

E buzdító támogatásban biztos zalogát látjuk annak, hogy hatóságaink értékelik a kereskedelem honmentő fontosságát és én meggyőződésből állítom és fennen hirdetem, hogy a magyar kereskedő, ki a mai viszonyok között hazánk gazdasági felvirágoztatásában eredményesen tevékenykedik, végez olyan hazafias munkát — és itt a hazafias szón a hangsúly — mint bármely más társadalmi osztály, vagy faktor, mely esetleg azt hangosabban hirdeti. Reméljük, hogy a „Magyar Hét” által megpecsételt együttműködése hatóságainknak és a szabad pályán működő ke-

A főispán megnyitja a Magyar Hetet.

Az üdvözlésre Bisztray-Balku Gyula főispán a következő beszéddel válaszolt:

Kedves Közönség!

A „Magyar Hét” ünnep. Ünneplése a magyar munkának. Nagyon komoly tartalmu ünnep, amely akkor fogja elérni a célját, ha majd hétköznappá válik. Ha majd nem lelkes felbuzdulásként, hanem mindennapi gondolkodásul, magától értetődő cselekvésként fog jelentkezni.

Mi voltaképp a „Magyar Hét”?

Küzdelem. Küzdelem a bizalmatlanságra hajló magyar nép egyik legnagyobb hibája ellen: hogy önmagával szemben a legbizalmatlanabb.

A „Magyar Hét” propaganda. Bemutatása annak, hogy bizalmatlansága mennyire nem jogosult igazolása annak, hogy a magyar teremtő erő ipari téren is jeleset, versenyképeset produkát.

De a „Magyar Hét” még mélyebb tartalommal is bír: meg-

Méltóságos Főispán Ur!

Midőn a szegedi kereskedelmi és iparkamara az Omke bajai kerületét bizta meg a Magyar Hétnek Baján való megrendezésével, aggodalom fogott el bennünket, mert azt hittük, hogy a fontos missziót nem fogjuk tudni kellően betölteni és ellátni. Lelkes kereskedő társaink azonban annyira magukévá tették a szép gondolatot, olyan áldozatra-kész módon fogtak hozzá megrendezéséhez, mint ezt a pavillon és a szebbnél-szebb kirakatok mutatják, hogy véleményem szerint a siker — bár a kezdet arányaihoz mérten — biztosítva van. Lelkes megmozdulásukat nem kis mértékben elősegítette a bajai hatóságok vezetői és elsősorban Főispán Urunknak buzdító támogatása. (Lelkes éljenzés!)

is hazafias ténykedés.

reskedelemnek az egész országban állandó marad és közelebb viszi a régen várt anyagi jóléthez szegény Magyarországot.

A „Magyar Hét” elméleti ismertetésén már túl vagyunk, most jöjjön a valóság: az élet. Arra kérem Főispán urunkat, mint a „Magyar Hét” rendező bizottságának elnökét, hogy a bajai „Magyar Hét”-et nyissa meg és engedje meg, hogy egy körséta keretében bemutathassuk a versenyben részt vevő kirakatokat és azt az eredményes propagandát munkát, melyet a bajai kereskedők a „Magyar Hét” sikere érdekében végeztek.

jelölése a „Magyar Feltámadás” utjának is, amelyre akkor lépünk, ha nemcsak felismerjük, de meg is becsüljük és a szívünkbe zárjuk minden vonalon a magyar tehetséget, a magyar akarást, a magyar produktivitást.

A „Magyar Hét” üzenet. Harsány üzenet a bányák sötétségébe, a műhelyek zajába, a gyárak dübörgésébe, hogy hitünk, bizalmunk s a szívünk is veletek, akik lelket leheltek a pusztá anyagba!

Abban a reményben, hogy a magyar közönség nemcsak megérti, hanem magáévá is teszi és megvalósítja ezt a nemcsak szép, de gyakorlati nemzetmentő gondolatot, a „Magyar Hét” bajai akcióját megnyitom. (Nagy éljenzés.)

Megkezdődött a kirakatok versenyelbírálása.

Ezután dr. Bajai Ernő zsűrielnök felkérte a kirakatrendezés versenyelbíráló zsűri-jének tagjait és pedig dr. Puksás Dezső he-

lyettes polgármestert, dr. Vajda Gyula női és Legányi Dezső fiúfelső kereskedelmi iskolai igazgatókat, Bencze Béla és Nagy Márton műszaki tanácsosok, azonkívül Éber Sándor festőművész, Gáspár János gimnáziumi és Balogh S. Károly polgári iskolai rajztanárokat, hogy lépjenek elő és művészi szempontból bírálják el kirakatokat sugyanezt meg tették azután este is villanyfénnyel, mert olyan jónak bizonyult. Ezután kézbe vette az egyes Eternit típusokat s úgy konstataálta azok prima minőségét. Utána a Gerté kozmetikai s vegyipari r. t. kiállított készítményeit, majd Bajai S. József szobrász alkotásait, majd a Grünhut cementárugyár és a Zádor-bazár kirakatát nézte meg. Nagy elismeréssel szölt a főispán

Először az Eternit pavillon helyiségeiben tekintette meg Bisztray-Balku Gyula főispán az Eternit kiállítást, amelyről igen elismerőleg nyilatkozott. Azt mondta, hogy már épített Eternit-tel, de most ismét avval épít, mert olyan jónak bizonyult. Ezután kézbe vette az egyes Eternit típusokat s úgy konstataálta azok prima minőségét. Utána a Gerté kozmetikai s vegyipari r. t. kiállított készítményeit, majd Bajai S. József szobrász alkotásait, majd a Grünhut cementárugyár és a Zádor-bazár kirakatát nézte meg. Nagy elismeréssel szölt a főispán

Rablót fogtak vasárnap este a vásártéren.

Vasárnap este negyed nyolc órakor hangos jajveszék és segélykiáltások hangjára lettek figyelmesek a vásártéren járók.

— Segítség! Elrabolták a retiküllömmel a pénzem és az imakönyvemet!

A közönség soraiból többen odafutottak. Az első közt volt, akik segítségül siettek, Grosz Oszkár gabonakereskedő, aki az alkalmi rabló után vetette magát. A rabló azonban előnyt nyert s kifelé futott a malom felé.

Most már az üldöző is segítségért kiállt, hogy fogják meg a rablót. A következő pillanatban a nagy zajra egy rendőr jött a malom felől, akinek a karjaiba futott. A rendőr elfogta a kerge-

Szabó Ferenc aranykoszorus asztalosmester remek butorkészítményeiről és művészi asztallap s képkeret intarziáiról. Hosszasan időzött a főispán a Bruszt-rádióüzletben, ahol a rádióalkatrészeket szemlélte meg s végül a pavillon legszenzációsabb helyiségéhez, amely a Bajai Posztó és Takarógyár kiváló s a külföldi szövetségárak termékeivel is feltétlenül versenyző produktumait foglalja magában. A főispán bement a kis helyiségbe s megapogatta úgy a kiállított női, mint férfi szövettípusokat s leszögezte, hogy örömmel állapítja meg, hogy a bajai posztógyár külföldi relációban is versenyképes textiliákat gyárt, amivel könnyű lesz most már meghódítani a magyar, elsősorban a bajai közönséget.

A pavillon megtekintése után az Erzsébet királyné uccá, majd a báró Eötvös uccá, a gróf Zichy Bódog tér és a Vörösmarty Mihály uccában levő kirakatokat szemlélte végig a főispán és a kirakatrendezési zsűri, amely a verseny eredményét egy hét múlva hozza nyilvánosságra.

tett fiatalembert és összekötözte.

Első pillanatban azt mondta, hogy Sörösnek hívják, kitűnt azonban, hogy Osztrogonácz Gyula a neve, 23 éves dologkerülő csavargó, aki lopás és betörés miatt volt már büntetve.

Osztrogonácz rátámadt egy idős asszonyra, Osztronicus Géza kőművesnek temetőből hazafelé tartó özvegyére s kikapta kezéből a retikült s az imakönyvet, amikkel elfutott. Az elrabolt holmit azonban már nem találták meg nála, mert hajszá közben eldobta magától, amiket a kocsiuton meg is találtak.

A rendőrség letartóztatta s holnap átkísérik a kir. ügyészségre.

Képkiallítás Baján.

Már beszámoltunk arról a kiállításról, melyet a most élő legnagyobb művészek alkotásaiból rendezett Olasz Sándor festőművész. Most, hogy a képek teljes elrendezést nyertek a Nemzeti Szállóda dísztermében, bontakozik ki teljesen a kollektív értéke. Csaknem minden szereplő — arrivé. Oly nevekkal találkozunk, melyek vidéki kiállítás keretén belül ritkán szerepelnek. Nem zárt társaságok vonulnak fel, hanem midazok, akik a mai magyar művészetet reprezentálják. A művészet, mely az élet költői átálmodását, a mai érzések felfokozását, a szenvedések meszeszerű tükröződését jelképezi, kiragad bennünket a jelen kicsinyes és nyomasztó hangulataiból, önmagunkról megfeledkezve a mindennapi élet keserveitől megszabadítva ott állunk az ideálizáló világ kellős közepén és a

művészekkel együtt gyönyörködünk a természet és élet romantikus szépségeiben.

Perlmutter Izák, a világhírre szert tevő magyar művész két értékes vászonnal szerepel. Az egyik a „Mütereasarok” a leegyszerűsített formákon keresztül hatalmas, drámai erővel él a fény, sötét és mély tónusában. A másik az ő színes palettájának egy darabja; a „Pihenő leány” a plian aire játéka, az ezer hang skálán játszó művész kis műremeke.

Deák Ébner Lajos, a nagy szolnoki mester ritkán megfestett témája: a „Balatoni strandon” még a művész legszebb idejéből való. Poll Hugó két remekműve, a „Strandélet” és a „Pihenő favágó” frappáns kincse az ő egyéni művészetének. Szint lát mindenütt, a napsütésben ép úgy, mint az árnyékban. Mindenütt a szingardagság fogadja a szemet, amely felrisszúl látásán és gaz-

Bajai Cementárugyár R. T. Baja.

Gyártelep: Világos u. 8. (Aatvásártér) Iroda: Dr. Bajai Ernő, Haynald u. 13. Telefon 225.

Ajánlja kitűnő minőségű gyártmányait: mozaiklapokat, cementlapokat, cementcserepet, kutgyűrűket, cementcsöveket minden méretben, betonkerítések és mindenféle cementárut. — Műkormányok szakszerű kivitelben. — Állandó raktáron: Uzdódi dunakavics, cement, működőzsalék, cementfesték

Fávegatett
SALROM-
M E T E S

t é l a
legolárban

hódfarkú hornyolt

c s é p

M k ő

lábazépcső

Egyszerű diszes

centlap

mozlap

legnagyobb stékban.

Kutúrúk

mindenben.

V á u k

Kutúpok

Esővízencék

é ő

angok

legújabb áron

háztársa.

GRÜT

T A

Gyár 160.

Város 234.

Győződjék meg, hogy férfi és női ruháit a világhírű német vegyészeti kimagasló módszereivel csak

Pálcsics Pál nál tisztíthatja illetve festetheti

B A J A .

Főüzlet: Erzsébet kir.-né u. 13. Gyár: Kigyó u. 5. PLISSE I GOUVRÉ I

Gallér, kézelő tisztítása Baján a legolcsóbban! drb-ként 12 fillér.

dag változataival a hangulatok sokféleségét teremti. Maroti Major Jenő az irizáló színek, az odalehelt színfinomságok, a lágyan zsongó színmelódiaik költője. A „Napkelte a bajai Dunában”, „Esző után”, „Napsütéses utca”, „Őszi boru” egy-egy gyöngyszeme annak a sornak, melyet ő a táj, a természet ezerarcának festője alkotott. Meglesi mindenütt az anyag ezüstben ragyogó fényét, melynek gyöngéd tónusát, mint valami lehellet finom patyolat fátyolt ráborítja mindenre, amit fest, hogy az alól halk melódiaik törjenek elő. Krusnyák Károly a magyar nép legjellegzetesebb festője két szép vászonnal az „Üres a pohár” és „Estebéd” szerepel. Vigh Bertalan a kiváló figuralista szingazdag képével ad izelítőt kiforrott művészetéből.

Nem lehet minden névvel foglalkozni, csak egy néhányat említtünk: Iványi Grünwald Béla, Áldor L. János, Pólya Iván, Kárpáthy Jenő, Szánthó Mária, Asztalos Gyula, Náray Aurél stb. Olasz Sándor a kiállítás vezetője is megkezdte már a bajai közönség köréből egy néhány portré elkészítését a kiállítás helyiségében. A kiállítás nyitva van reggel 9-től este 8-ig belépődíj nélkül.



HIREK.

— A Liszt Ferenc-Kör ma esti hangversenye. Ma, hétfőn este fél 9 órakor pontosan kezdődik L'hewinne József a világ egyik legnagyobb zongoraművészenek Liszt Ferenc-Köri hangversenye a Nemzeti Szálló termében. Már csak néhány jegy kapható.

— A Bajai Daloskör, ma este 6 órakor összpórárt tart. A tagok pontos megjelenését kéri az elnökség.

— Győztek a bajai sakkozók. Vasárnap délután hat játékosal érkezett meg Schiffert Ferenc főtájtár vezetésével a Kiskunhalasi Sakk-Kör, hogy a két város között megrendezendő város-

közi sakkmérkőzés első fordulóját lejátszák. Az első találkozás 8:4 végeredménnyel végződött a Bajai Sakk-Kör javára. A mérkőzésről holnap közlünk részletes tudósítást.

— Akinek a gyomra fáj, bélműködése megrekedt, étvágya nincs, azoknál egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz éhgyomorra véve biztosan előmozdítja a gyomor és a belek működését s ennek következtében csakhamar a megkönnyebbülés jóleső érzése tölti el a beteget. Az orvosi szakirodalom kimutatja, hogy a Ferenc József víz a máj és a végbél felé irányuló vértóbulásoknál, valamint aranyérvél és prosztatájoknál is áldásos hatást fejt ki. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— Körözés. A bajai államrendőrkapitányság elrendelte Kovács György csavargónak a körözését, akinek Pasalaj csufneve van s aki a napokban Baján többrendbeli betörést követett el, s innen megszökött ismeretlen helyre. Az illető személyleírása: 40 éves, 168 cm. magas, szürke szemű, barna haju és bajuszu. A bajai rendőrkapitányság táviratilag kereste meg a szomszédos városok rendőrségeit.

— Tánciskola. November 4-én, vasárnap este a legújabb divatos táncok bemutatása. Ha jól akar mulatni az idei bálokon, ezt csak úgy érheti el, ha megtanulja a legújabb divatos táncokat: a Tangót, a Twisht Jaleblust Angol-valzét és a Tompsot. Külön-órák és külön exclusiv-csoporthoz. Megbeszélések a tánciskolában az Ipartestület nagytermében naponta d. u. 5—7-ig. Laky tánc-tanár.

Szerkesztői üzenetek

Érdeklődő, Baja. A „Gondolatok a Magyar Hét” alkalmából, amelyek mindenkit érdekelnek” című vasárnapi vezércikkünket dr. Tonelli Sándor szegedi kereskedelmi és iparkamarai főtájtár írta a Független Magyar-ság részére.

SPORT

Hungária—Teplitzer FK 4:4 (3:1.)

Bocskay—Nemzeti 3:1 (0:0)

Ferencváros—Sabária 4:2 (3:1)

Ujpest—III ker. 5:0 (2:0)

Rakospalota—Terézváros 3:3

Józsefváros—BAK 2:1

Attila—VAC 6:0 (1:0)

Pécs-Baranya—Turul 2:2 (2:1)

Kanizsa—Soroksár 1:1 (1:0)

III. ker.—Világosság 4:1. MTK

BSE 2:2. Törekvés—Posta 1:0,

UTE—33. FC. 1:0, FTC—URAK.

2:0. Ujpest—Szemere 5:0, Fer-

encváros—Dobo 2:1.

Vidéki eredmények.

Bácsalmási SC—Szigetvári AC. 2:0. NAE—KTSE. 1:0. PVSZ—PSC 3:0. PEAC—PAC. 4:2, KAC—BSE. 1:0. BMTE—BPSK. 4:1. Szekszárdi Turul SE—Bajai Bácska SE. 1:0. A Bajai Zrínyi—ÉTC. mérkőzést a Zrínyi lemondta Batazék javára.

1666—1928. korh. szám.

Árlejtesési hirdetés.

Baja város közhőrháza 1929. évi mintegy 10000 kgrm. marhahús, 3000 kgrm. borjúhús, 1000 kgrm. sertéshús szükségletének biztosítására 1928. évi november hó 26-án délelőtt 10 órakor nyilvános árlejtest tart.

A körházigazgatósághoz címzett, kellőképpen felbélyegzett, zárt írásbeli ajánlatok „Ajánlat Baja város közhőrháza 1929. évi marha, borjú és sertés szükségletének szállítására” jelzéssel el látva a körház gazdasági hivatalában adandók át.

A husneműnek első minőségűnek kell lenni és 10 százaléknál több csontot nem tartalmazhat.

Ez legyen a magyar nép jelszava
Magyarország nagy s népe boldog csak akkor lesz,
Ha minden lakója magyar árut vesz.

Saját érdekében győződjék meg, hogy
Molnár
ruhákat vegyileg legszebben tisztít s fest.

Gallérjai, kézzel habfahér s magas fényűek,
S minden magyar által büszkén viselhetőek.
Plisszé. Gouvré.
Üzletek: BAJA, Erzsébet kir. u. 16. BONYHAD, TOLNA, SZEKSZÁRD.

Vállalkozó cég mindenkor jó, egészséges állapotban levő marhából származó húst köteles szállítani. Bika, bivaly, növendék marha, vagy tehénhus nem fogadtatik el.

I-ső osztályú hus alatt értendő: fartőhegy, csipőfartó, hátszin, keresztfartó, csontos oldalas, vékony hátszin mint leveshusok, továbbá rostélyos, felsál, ramsteak és vesepecsenye mint pecsenye-husok.

Ajánlattevő tartozik az árlejtest megelőzőleg a szállítandó mennyiség után esedékes összeg 2 százalékát bánatpénz gyanánt készpénzben, vagy takarékpénztári betétkönyvben a körházpénztárnál letétbe helyezni, mely bánatpénz a szállítás elnyerése esetén óvadékképpen 5 százalékra egészítendő ki.

A kereseti követelés fél hónapontként vállalkozó II-od és III-ad fokú belyegilletéssel ellátott nyugtájára forgalmi adó felszámítása nélkül fog vállalkozónak a körházpénztár által kifizettetni.

Elkészen beérkezett, vagy hiányosan felszerelt ajánlatok figyelembe vételét nem fogják.

Ajánlat tehető megállapított egységárban vagy pedig oly módon, hogy a vállalkozó kijelenti, hogy a körházigazgatóság által hivatalos adatok alapján megállapított mindenkor átlagos piaci árból husneműként milyen engedményt hajlandó adni.

A vállalati feltételek a hivatalos órák alatt a körház gondnoki hivatalában megtekinthetők.

Baja, 1928. november 3.

Dr Róna Dezső
igazgató.

Személyszállítási és teherautó fuvarozási vállalat

BALOG ANDOR Baja, Árpád u. 6. (Sugovica part.) Telefon 342.

Van szerencsém a t. közönség szíves tudomására hozni, hogy kényelmes személyautóval vidékre és helyben esetleg több személynek a szállítását, úgy teherautóval mindennemű áruknak fuvarozását a legméltányosabb áron eszközölöm.

Gyékény

sodrony

COCUS

lábtörő olcsón
beszerezhető

UTRY PÁL Fiajánál
Erzsébet kir. u. 38. Tel. 280.

U-R-A-N-I-A

Nov. 7. szerda. Csak 2 napig Nov. 8. csüt.

TOLSZTOJ LEÓ gróf világhírű regénye.

Karenina Anna

Minden idők legszebb filmregénye 12 felvonásban.
Főszerepben: Greta Garbó és John Gilbert.

Álathert a mellényzebben

Metró burleszk 2 felvonásban.

Kisértetek kabaréja.

Metró burleszk 2 felvonásban.

CORSO MOZI

Nov. 8-án, csütörtökön d. u. 6 és este fél 9 ó.

Fehér apáca

Minden idők legnagyobb filmregénye 16 felvonásban.
Főszerepben: Lillian Gisch és Ronald Colmann.

Elgörblített éjszaka

Sláger burleszk 2 felvonásban.

— H i r a d ó k. —

Fáragetett
SALROM-
M E T E S

t é l a
legolcsóárban

hódfarkú hornyolt
cs é p

M k ö
lábazépcső

Egyszerű diszes
cemtlap

mozlap
legnagyobb méretben.

Kutúrúk
mindenben.

V á u k

Kutúpok

Esővízencék

é ő
angok

legújabb áron
háztólva.

GRÜT

T A

Gyár 160.
Város 234.



Szücs- és szörme árukban

HOLCZER

(Baja, Erzsébet kir. u. 24. sz.)
vezet!

Izléses!
Divalos!
Olcsó!

Javitások és átalakítások is vállaltatnak.

Értesítés!

Irodánkat Tóth Kálmán ucca 3. sz. alól **Türr István ucca 9. sz. alá** (a szerb templommal szemben) helyeztük át.

Tisztelettel felkérjük, hogy bennünket továbbra is bizalmával megajándékozzon és a jövőben is, mielőtt bármely ágazatban biztosítást kötne, ajánlattétel végelt felszólítani sziveskedjék és már előre is biztosítjuk, hogy előnyös feltételeinkkel és olcsó díjtételeinkkel igyekezzünk legmesszebbmenő igényeit kielégíteni.

Teljes tisztelettel

Pénzügyintézetek Országos Biztosító R.-T. Bajai Főügynöksége.

„KALOR” a kályhák királya

előnyösen beszerezhető.

UTRY - nál

Erzsébet kir. u. 38. Tel. 280.

Bajavidéki Közgazdasági Bank palotájában az emeleten egy 4—5 szobás teljesen modern

lakás

azonnal bérbeadó.

HATTYU mosóda

Baja, Péter Pál ucca 1. sz. (a Plébánia-templom mögött).

Baján az első, legszebb és legolcsóbb tükörfényes ing, gallér, kézelő és mindenemű fehérnemű tisztítás.

Gallértisztítás 1 db. 15 f.

Könnyű, törhetetlen, viharálló, fagy, víz és tűzmentes a valódi Hatschek-féle **Eternit.**

Javitásmentes az ETERNIT haztető.

Remington

írógépek, elismert legjobb minőségben, 18 havi részletfizetésre.

Képviselő: **Fränkel és Horváthnál**

Szörmedivat, ami a bajai hölgyeket érdekli!

Városunk hölgyközönségének nehéz gondot okoz, hogy vajjon hol szerezzék be a téli szörmeszücsüket. Mert igen fontos, hogy elsőrangú szörmet kapjon feltétlen megbízható cégtől. Mink, akik jól ismerjük városunk szülöttjét, Reichenberg szücs mestert, nyugodtan ajánljuk Baja lakosságának, mert biztosak vagyunk abban, hogy kipróbált jó kiszolgálásban lesz részük. A külföldi tanulmány útján szerzett tapasztalatai nagy előnyére szolgálnak vásárló közönségének.

Tehát bajai hölgy csak Reichenberg szücs mester és szörme-áruház tulajdonosnál vásároljon. Budapest, Belváros IV., Hajó-utca 16. Sütő-utca sarok.

REICHENBERG JAKAB

szücs mester

Budapest, IV., Hajó-utca 16—18.

MEGÉRKEZETT

a legújabb típusú 500 köbcentis PUCH „JAP“

motorkerékpár

Megtekinthető a körzetképviselőnél:

Bohner és Társai cégnél,

Baja. Telefon 256.

BÜTOR olcsón

12 havi részletre beszerezhető

Szabó Ferenc

műasztalosnál Baján, Bartsch ucca 4.
Butorraktár Kossuth Lajos ucca 11.
Telefon 240.

Graaug Antónia nyelviskolája

és továbbképző tanfolyama

Szent István tér 11.

Hirdetés.

Értesítjük igen tisztelt ügyfeleinket, hogy dr. Moder Geza ur barátságos megegyezés folytán megszünt bajai vezérügynökségünk vezetője lenni, azonban a jövőben is részesíteni fogja értékes támogatásában bajai főügynökségünket.

Baja városára kiterjedőleg helyi főügynökséget létesítettünk, melynek ellátásával

Nagy Dani urat

biztuk meg, aki Baján, Petőfi ucca 11. sz. alatti irodájában valamint naponként 11 és 13 ó. közt Mátyás király-tér 8 sz. alatt a **Független Magyarország szerkesztőségében**, a t. közönség rendelkezésére áll.

Régi, tökéletes intézetünk általánosan ismert, a biztosítás minden ágazatára kiterjedő, kiválóan előnyös feltételeit a t. közönség szives figyelmébe ajánljuk.

Teljes tisztelettel

A Frankfurti Ált. Bizt. R. T.

és **A Frankfurti Élet-Biztosító R. T.** Magyarországi Fiókigazgatósága Budapest.

Okt. 29-től nov. 5-ig reggel fél 8 óráig

Dr. Geiringer János és Lovassy Ödön.

gyógyszerész patikája tart

éjjeli szolgálatot.

Az ügyeletes gyógyszerész vasárnap délután is nyitva áll a közönség rendelkezésére.

Szőlőoltványok

gyökerez hazai vesszők, fajtisztán, legolcsóbban a

NEMZETKÖZI

BORKERESKEDELMI R. T.-nál Budapest, VIII. Kenyérmező ucca 6 Kérjen árajánlatot

Nyomtatványait

mielőtt beszerezné, kérjen árajánlatot a **CORVIN-nyomdából.** Baja, Mátyás király-tér 8. sz.

Kapható:

Kizárólag

Goldschmidt

Lajos

fatelepen,

Baja, Sugovica part

A JELENKOR LEGJÓBB TETŐFEDŐ ANYAGA

Eternit

PALA

ETERNIT-MŰVEK HATSCHKE LAJOS KÖZPONTI IRDÓJA: BUDAPEST, ANDRÁSSY-ÚT 33. GYÁR: NYERGES-ÚJFALU.

TEGLA: MOHÁCSI és DUNASZEKCSŐI napi árban.

Nyomatott a Corvin-nyomda gyorsajtóján Baján.